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ΜΕΤΡΟ ΣΤΗΡΙΞΗΣ ΠΟΛΙΤΙΣΤΙΚΩΝ ΦΟΡΕΩΝ 

ΓΙΑ ΚΑΛΥΨΗ ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΚΩΝ ΔΑΠΑΝΩΝ ΤΟΥ ΕΤΟΥΣ 2021 
- ΕΚΤΑΚΤΟ ΕΠΙΔΟΜΑ - 

 
Α. ΠΛΑΙΣΙΟ (ΣΚΟΠΟΣ ΚΑΙ ΣΤΟΧΟΙ) ΕΦΑΡΜΟΓΗΣ ΤΟΥ ΜΕΤΡΟΥ 
Το Μέτρο Στήριξης Πολιτιστικών Φορέων για Κάλυψη Λειτουργικών Δαπανών 
του έτους 2021 («το Μέτρο») αποτελεί απόρροια της Απόφασης του Υπουργικού 
Συμβουλίου ημερομηνίας 03/02/2021 που αναφέρεται στην στήριξη του πολιτιστικού 
τομέα ο οποίος έχει επηρεαστεί αρνητικά από τα μέτρα αντιμετώπισης της πανδημίας 
του Covid19. Το Μέτρο προνοεί παραχώρηση έκτακτου επιδόματος για κάλυψη των 
λειτουργικών δαπανών των πολιτιστικών φορέων που δραστηριοποιούνται στην 
Κύπρο.  
 
Β. ΔΙΚΑΙΟΥΧΟΙ (ΠΡΟΫΠΟΘΕΣΕΙΣ ΕΠΙΛΕΞΙΜΟΤΗΤΑΣ) 
Δυνητικοί δικαιούχοι του Μέτρου είναι πολιτιστικοί φορείς που έχουν την έδρα τους 
στην Κυπριακή Δημοκρατία, είναι συγκροτημένοι ως νομικά πρόσωπα ιδιωτικού 
δικαίου με βάση τους Νόμους της Κυπριακής Δημοκρατίας (Σωματεία, Ιδρύματα, 
εταιρείες) και πληρούν σωρευτικά τις πιο κάτω προϋποθέσεις:  

1. Έχουν ως κύρια καταστατική τους επιδίωξη τη δραστηριοποίηση στον χώρο 
του σύγχρονου πολιτισμού. 

2. Είχαν παρουσία στα πολιτιστικά δρώμενα του τόπου κατά το έτος 2020 και 
δραστηριοποιούνται στον τομέα της ενίσχυσης και ανάδειξης της σύγχρονης 
κυπριακής πολιτιστικής δημιουργίας (έργα και δημιουργοί) στην Κύπρο, 
καθώς επίσης και της προβολής, προώθησης και κινητικότητάς τους στην 
Κύπρο η/και στο εξωτερικό.  

3. Δεν περιλαμβάνονται στους δικαιούχους, οι δικαιούχοι των σχεδίων στήριξης 
του Υπουργείου Οικονομικών που ανακοινώθηκαν (π.χ. σχολές χορού, ωδεία 
κλπ). 

 
Γ. ΕΠΙΛΕΞΙΜΕΣ ΔΑΠΑΝΕΣ  
Οι δυνητικοί δικαιούχοι του Μέτρου, όπως ορίζονται πιο πάνω, μπορούν να 
λαμβάνουν χρηματοδότηση για κάλυψη των ακόλουθων δαπανών: 

1. Ενοίκιο οικήματος/χώρου για το έτος 2021 ή οφειλόμενες δόσεις για το έτος 
2021 που αφορούν σε ιδιόκτητο οίκημα, νοουμένου ότι το οίκημα αυτό 
χρησιμοποιείται πριν τον Μάρτιο του 2021.  

2. Υπηρεσίες κοινής ωφέλειας για το έτος 2021 (ηλεκτρισμός, υδροδότηση). Τα 
ποσά που θα προϋπολογιστούν για το έτος 2021 δεν θα πρέπει να 
υπερβαίνουν τα ποσά που δαπανήθηκαν το έτος 2020.  

 
Δ. ΕΝΤΑΣΗ ΕΠΙΔΟΜΑΤΟΣ (ΠΟΣΟΣΤΟ/ΑΝΩΤΑΤΟ ΟΡΙΟ) 
Το επίδομα θα αντιστοιχεί στο 100% των επιλέξιμων δαπανών με ανώτατο όριο τις 
€20.000.   
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Ε. ΔΙΑΔΙΚΑΣΙΑ ΥΠΟΒΟΛΗΣ ΑΙΤΗΣΕΩΝ, ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΑΙΤΗΣΗΣ 
1. Πολιτιστικοί φορείς οι οποίοι επιθυμούν να υποβάλουν αίτηση με βάση τις 

πρόνοιες του παρόντος Μέτρου, οφείλουν  να συμπληρώνουν το σχετικό 
Έντυπο Υποβολής Αίτησης (Έντ. Λ.Δ.Φ. 2021) και να το υποβάλουν προς τις 
Πολιτιστικές Υπηρεσίες το αργότερο μέχρι τις 9 Απριλίου 2021. Η αίτηση 
πρέπει απαραίτητα να συνοδεύεται από τα εξής στοιχεία (όπου αυτά 
ισχύουν):  
 
(i) Αντίγραφο του χαρτοσημασμένου ενοικιαστηρίου συμβολαίου για τον χώρο 
όπου στεγάζεται ο φορέας, το οποίο πρέπει απαραίτητα να καλύπτει την 
περίοδο για την οποία υποβάλλεται από τον φορέα η αίτηση κάλυψης του 
ενοικίου του, στο οποίο θα πρέπει απαραίτητα να καταγράφεται ο Αριθμός 
Φορολογικής Ταυτότητας (Α.Φ.Τ.) του εκμισθωτή.  
 
(ii) Το ενοικιαστήριο συμβόλαιο πρέπει απαραίτητα να συνοδεύεται από τα 
πρωτότυπα νόμιμα παραστατικά που αφορούν στην πληρωμή του ενοικίου 
του έτους 2020. Εάν πρόκειται για νέα ενοικίαση να υποβληθεί παραστατικό 
για πληρωμή ενοικίου για το 2021, νοουμένου ότι το οίκημα είχε ενοικιασθεί 
πριν τον Μάρτιο του 2021.  
 
(iii) Πρωτότυπο νόμιμο παραστατικό από χρηματοπιστωτικό ίδρυμα που να 
αναφέρει τα στοιχεία του δανείου του ιδιόκτητου οικήματος, καθώς και το 
ποσό των οφειλόμενων δόσεων.  
 
(iv) Τα πρωτότυπα νόμιμα παραστατικά (τιμολόγια/αποδείξεις πληρωμής) 
που αφορούν στις υπηρεσίες κοινής ωφέλειας (υδροδότηση, ηλεκτρισμός) του 
έτους 2020, εκδοθέντα στο όνομα του αιτητή.  
 
(Όλα τα πρωτότυπα νόμιμα παραστατικά που αναφέρονται στις παρ. (ii), (iii) 
και (iv) πιο πάνω θα πρέπει να συνοδεύονται από φωτοαντίγραφα. Τα 
αντίγραφα θα παραμένουν στις Πολιτιστικές Υπηρεσίες για να πιστοποιηθούν, 
ενώ τα πρωτότυπα θα επιστρέφονται στους αιτητές). 
 

2. Τα παραστατικά που παρουσιάζει ο αιτητής είναι νόμιμα και αποτελούν 
αποδεκτά τεκμήρια για τις λειτουργικές του δαπάνες, εφόσον σε αυτά 
αναγράφεται: 

                α. Ο αριθμός του τιμολογίου/της απόδειξης. 
                β. Η ημερομηνία έκδοσης του τιμολογίου/της απόδειξης. 

γ. Το όνομα του εκδότη του τιμολογίου/της απόδειξης, η διεύθυνση του και  
ο αριθμός εγγραφής ΦΠΑ (αν υπάρχει). 
δ. Ο αριθμός φορολογικής ταυτότητας ή ο αριθμός πολιτικής ταυτότητας 
του εκδότη του εκδότη του τιμολογίου/της απόδειξης. 

                ε. Το όνομα του παραλήπτη της υπηρεσίας/των αγαθών (δηλ. του αιτητή). 
                στ. Η περιγραφή της υπηρεσίας/των αγαθών. 
                ζ. Η αξία της υπηρεσίας/των αγαθών.  
 

3. Μαζί με τα πιο πάνω, οι αιτητές πρέπει απαραίτητα να υποβάλλουν και τα 
ακόλουθα:       
 
(v) Αντίγραφο καταστατικού του φορέα. 
 
(vi) Αντίγραφο του πιστοποιητικού εγγραφής του. 

 
(vii) Κατάλογο των πολιτιστικών δραστηριοτήτων (με σύντομη περιγραφή 
τους) που έχουν διοργανωθεί από τον φορέα κατά το έτος 2020. 
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ΣΤ. ΔΙΑΔΙΚΑΣΙΑ ΕΛΕΓΧΟΥ ΤΩΝ ΑΙΤΗΣΕΩΝ – ΕΝΗΜΕΡΩΣΗ ΑΙΤΗΤΩΝ 

1. Οι αιτήσεις που υποβάλλονται στα πλαίσια εφαρμογής του Μέτρου ελέγχονται 
(προς επιβεβαίωση της ορθότητας των πληροφοριών και εγγράφων που 
έχουν προσκομιστεί από τον αιτητή) από τις Πολιτιστικές Υπηρεσίες και βάσει 
των επιλέξιμων δαπανών καθορίζεται το ύψος του επιδόματος.  

2. Μετά την ολοκλήρωση της διαδικασίας ελέγχου της αίτησης που υπέβαλαν, οι 
φορείς θα ενημερώνονται γραπτώς αναφορικά με την απόφαση για έγκριση ή 
απόρριψή της και το ύψος του επιδόματος.  

3. Οι αποφάσεις που λαμβάνονται στο πλαίσιο του ελέγχου των αιτήσεων είναι 
οριστικές και διαμορφώνονται στη βάση των δεδομένων που οι ίδιοι οι φορείς 
υποβάλλουν.  

4. Δεν θα γίνονται δεκτά προς εξέταση αιτήματα με τα οποία θα ζητείται να 
γίνουν αποδεκτές εκ των υστέρων διαφοροποιήσεις σε σχέση με τα δεδομένα  
που οι φορείς έχουν περιλάβει στην αίτησή τους. 

 
Ζ. ΕΚΤΑΜΙΕΥΣΗ ΕΠΙΔΟΜΑΤΟΣ 
Η διαδικασία εκταμίευσης του εγκριθέντος επιδόματος θα ενεργοποιείται μετά την 
εντός προθεσμίας ενός μηνός γραπτή, εκ μέρους του αιτητή, αποδοχή της 
κοινοποιηθείσας απόφασης και αποστολή του συμπληρωμένου εντύπου της 
Γραπτής Δήλωσης που αφορά στις Ενισχύσεις Ήσσονος Σημασίας.  
 
Η. ΠΙΣΤΩΣΕΙΣ ΠΟΥ ΘΑ ΔΙΑΤΕΘΟΥΝ ΓΙΑ ΤΗΝ ΕΦΑΡΜΟΓΗ ΤΟΥ ΣΧΕΔΙΟΥ 
Για την εφαρμογή του Σχεδίου κατά το έτος 2021, οι Πολιτιστικές Υπηρεσίες θα 
διαθέσουν ποσό μέχρι €600.000. 
 
Θ. ΚΑΘΕΣΤΩΣ ΕΦΑΡΜΟΓΗΣ ΤΟΥ ΣΧΕΔΙΟΥ 
Η εφαρμογή του παρόντος Σχεδίου γίνεται σε συμμόρφωση με τις πρόνοιες του 
Κανονισμού 3(2) των περί Ελέγχου των Κρατικών Ενισχύσεων (Ενισχύσεις Ήσσονος 
Σημασίας) Κανονισμών του 2009 και 2012.  
 
 
 
ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΠΑΙΔΕΙΑΣ, ΠΟΛΙΤΙΣΜΟΥ, ΑΘΛΗΤΙΣΜΟΥ ΚΑΙ ΝΕΟΛΑΙΑΣ 
ΠΟΛΙΤΙΣΤΙΚΕΣ ΥΠΗΡΕΣΙΕΣ 
 
 
 

 


